◀暮色四

合,吉林市三

道码头人气

爆棚。当地全

新引入的豪华 古典游船即将

载着游客夜游

松花江。



我省夏日消费市场走笔

本报记者 陶连飞

一面是节节攀升的气温,一面是茶饮冷 饮的走俏;一面是商场景区人潮涌动,一面是 长白山巅凉风吹过的快意。

夏日吉林,阳光炽热,消费市场也是一片火 热。随着暑期到来,叠加各项消费促进政策,全 省消费市场的向好态势进一步巩固增强

从城市到乡村,从商场到夜市,从景区 到街区,优质消费带来的美好幸福生活处 处可见。

活动登场 集聚消费新动能

集中开展夏日消费促进活动,是我省承 接夏日消费市场机遇,进一步"点燃"盛夏消 费市场的重要举措。

6月20日傍晚,长春市上海路万达广场 前人声鼎沸,热闹非凡。"2025购在吉林•盛 夏消费季暨点亮夜经济•服务心动力"启动仪 式在这里盛大开启,一场为期80天的消费盛 宴正式拉开帷幕。

活动现场,三大主题活动同步上线,吉林 省10大火爆商圈及城市地标商圈评选活动、 美团助力"盛夏消费季"专属板块活动、2025 供销"吉字号"农产品展销推介系列活动集体 亮相。未来,这些活动将为人们美好夏日生 活增色添彩。

据介绍,本次盛夏消费季活动精心构建 了"643N"全维度活动矩阵,包含6大活动板 块、4大月度主题、3场重点活动以及N场特色 活动。活动巧妙融合"夜经济、文化味、烟火 气"等多元场景,致力打造一个"季季有主题、 月月有亮点"的全新消费生态。

中高考结束,莘莘学子开始享受假期。 无论学子们是奔赴远方旅行,还是去往商场

遇。如何用好这一市场契机?长春给出了 "参考答案"。

近日,长春市商务局组织发起"莘莘学 子 为梦想加油"专题优惠促销活动,集结全 市众多爱心企业为考生奉上多重实惠。

据介绍,活动将延续至8月份,汇聚了欧 亚集团各店、苏宁易购、长春联合图书城、同 仁图书城、香格里拉大酒店、卓展购物中心、 王府井奥莱等一批本地知名企业共同参与, 优惠覆盖3C电子产品、图书文具、餐饮美食、 休闲娱乐、旅游住宿、时尚购物等多个领域。 学子凭本人高考、中考准考证或录取通知书、 学生证、毕业证等相关有效证件,即可在众多 参与活动的商家享受丰富专属优惠。

转调

电话:(0431)88600592

夜间经济 拓展消费新空间

夜晚,也是夏日经济的重要场景。放眼 全省,各地各出奇招、各擅胜场,吉林夜色中 人流如织、商流涌动。

夜幕降临,吉林市的松花江畔逐渐热 闹。随着当地"夜游江城"文旅项目持续升 温,更多的市民和游客选择游船赏江城夜色, 听天桥乐队演绎动人旋律,或是在江边休闲 驿站小憩观景,一系列精心打造的夜游项目, 不仅点亮了城市的夜晚,更让当地的文旅体 验增添了别样的浪漫与烟火气。

只见,波光粼粼的江水映着城市的灯火, 行至临江门大桥附近,音乐喷泉绚丽绽放,音 乐、灯光、喷泉与江水声交织,带来一场震撼 的视听盛宴。不少游客纷纷拿出手机拍照留 念,记录下这美好的瞬间。

"我是从外地来旅游的,早就听说吉林市 的夜景很美,今天亲身感受了一番,真的太震

李先生兴奋地说。

有美景,更有美食。在通化市滨江夜市, 五颜六色的霓虹灯下,烧烤、鲜榨果汁、炸薯 条等特色美食琳琅满目,香气扑鼻。市民们 卸下一天的疲惫,在这里尽情享受美食,感受 着城市的"烟火气"。

"吃烧烤、喝啤酒,和朋友一起在夜市里 逛吃逛吃,这才是夏天该有的样子。"通化市 民张女士笑着说。在通化老城龙兴里,张女 士一家看到了夜间光影秀,体验了篝火晚

的游客感叹道。除了欣赏美景,游客们还可 以在山脚的二道白河镇漫步慢行系统,骑单 车穿梭于森林与小镇之间,呼吸着负氧离子 爆棚的空气,享受"洗肺+避暑"的双重体验。

人们对"清凉"的追求,为东北地区带来 了新的商机。最近一周,美团平台上吉林省 茶饮团购订单增幅位居全国前五。各类冰 凉果茶、奶茶成为人们夏日购物清单中的重 要一项。

同程旅行数据显示,6月中旬以来,吉林



日前,"2025购在吉林·盛夏消费季暨点亮夜经济·服务心动力"及系列活动启动仪式在 长春市举行。

会。市民褪去一天的忙碌,城市褪去了白天 的燥热,山城的夜,夜色温柔。

传统中医理念强调"冬病夏治"。"文化辉 南"中医夜市也在这个夏天开启,当地中医 院、卫生院的中医专家为市民义务提供针灸、 推拿等服务。市民在享受美食和购物的同 时,还能体验传统中医的魅力。"我过两天要 去贴三伏贴。"市民张先生现场体验推拿期 间,了解了中医养生的理念和方法,也跟现场 中医专家约定了后续养生调理的方案。

和声

文旅融合 带动消费增长

如果单领域的消费促进是"独唱",那么, 以文旅产业为依托开展"吃住行游购娱"为一 体的全链条消费促进,则可称之为"和声"。 今年夏天,我省文旅产业带动消费增长的势 头延续,长白山、净月潭等生态景区更是成了 游客逃离酷暑的首选。

"在南方热到融化,来吉林穿薄外套逛景 区,这才是暑假该有的样子!"一位来自广州

暑期旅游热度直线飙升,长白山天池景区环 比搜索量猛增45.7%,伪满皇宫博物院、净月 潭国家森林公园搜索量分别上涨33.3%和 20%。延边的延吉、珲春、图们等边境小城,凭 借朝鲜族民俗风情和边境体验,成为新晋网 红打卡地。

进入夏天,延吉文旅"热度"延续。网红 墙前,游客们排队拍照打卡;西市场里人头攒 动,各种特色美食和商品让人垂涎欲滴。"来 延吉就是为了体验朝鲜族文化,这里的美食 和民俗都让我印象深刻,真的太好玩了!"来 自上海的游客王女士说。

旅游热潮的兴起,也带动了当地消费的 增长。酒店、民宿一房难求,餐饮、购物等行 业也迎来了旺季。长白山周边民宿均价 200-300元就能住到舒适房型,但即便如此, 依然供不应求。延吉的美食街人均30元就 能吃到撑,但每天前来消费的游客络绎不 绝。据统计,2025端午假期,长春接待国内 游客608.27万人次,旅游花费39.73亿元;吉 林市接待游客222.36万人次,旅游收入 13.97亿元。这些数据充分显示了吉林旅游 市场的火爆以及对消费的强大拉动作用。

(本栏图片均为资料图片)

吉林石化化肥厂

改造设备 减排增效

入夏以来,我省开展的各类消费促进活动精彩纷呈,活动现场优惠多、人气旺。

本报讯(记者华泰来 通讯员高洪波)目前,记 者从吉林石化化肥厂获悉,该厂践行价值创造行 动,成功完成丁辛醇装置真空系统改造,每年可减 少COD排放128千克,节约用水近6.4万吨,实现 减排增效"一举两得"。

据悉,该厂丁辛醇922辛醇单元运行43年,原 设计一套水环真空泵对辛醇精馏塔进行抽真空操 作,水环真空泵采用直排水的方式进行冷却,在排 水过程存在微量COD,不适应精益管理要求,对真 空泵进行改造势在必行。

该厂组织技术骨干成立攻关团队,通过对照 设计、查阅相关资料,特别是与四川石化同类装置 进行对标学习,经过充分论证,最终决定采取"辛 醇作为工作液替代江水"的想法,利用液环真空泵 进行辛醇密闭循环,达到真空效果的同时,还可以

将真空冷却后的微量辛醇进行回收。2024年7月 30日,该方案获批通过。

该厂坚持真空系统改造"早建成、早投用、早 见效"原则,成立由主管厂领导为组长的改造工作 专班,积极与设计院对接开展真空机组设计工作, 并与中标厂家一同研究修改完善改造方案,改造 工作稳步推进,在改造项目施工过程中,该厂与施 工单位密切配合,利用60天,先后完成基础制作、 设备安装、设备调试、设备试运行等任务,3月14 日,改造顺利完成并投入运行。

"丁辛醇装置液环真空泵改造投用后,真空泵的 运行状态比改造前更加稳定,同时还优化了操作步 骤,减少了误操作的风险,每小时减少冷却水排放8 吨,截至目前,节约冷却水近1.5万余吨,成为工厂新 的效益增长点。"该厂丁辛醇车间三级工程师刘冬说。

G331项目吉林段

百年部落服务区综合楼主体封顶

本报讯(记者邹鹏亮 实习生盖盼玉)近 日,随着最后一方混凝土浇筑完成,G331项 目吉林段07标段百年部落服务区综合楼主 体正式封顶。这座承载着边境文旅融合使 命的建筑,以75天"加速度",在图们江畔勾 勒出一道崭新的风景线。

这里因始建于1883年的朝鲜族"百年 老宅"声名远扬——长白山优质原木顺江而 下,对岸朝鲜的瓦片乘船而至,青瓦白墙间, 沉淀着跨越世纪的边境风情。如今,服务区 的拔地而起,让这片古老村落迎来文旅融合 新契机。

作为G331边境旅游风景道的重要配 套,服务区综合楼建筑面积达3004.4平方 米,两层建筑虽不高耸,却承载着"小而精"

的巧思。从设计之初,它就锚定"展示边境 风情"目标,内部休息、餐饮、购物、办公功能 一应俱全,外部延续百年部落原木瓦韵的装 修风格,与"醉美331"文旅主题完美呼应。

建设过程并非一帆风顺。07标项目部 直面复杂地质条件与东北极端天气挑战,优 化施工方案、科学调配资源,日夜奋战75 天,终于啃下这块"硬骨头"。"我们既要速 度,更要品质。"项目负责人表示,服务区建 成后,将大幅提升游客体验,成为边境文化 交流与经济发展的"新引擎"。

目前,项目团队正以"冲刺"姿态推进后 续工程,力争早日让这座集民俗文化与现代 服务于一体的"网红服务区"开门迎客,为 G331边境旅游风景道再添一张闪亮名片。

招才引智进行时

在四平市梨树县孟家岭 镇,有这样一位青年,他放弃城 市里的稳定工作,怀揣着对家 乡的深厚情感,毅然踏上返乡 创业之路。七年来,他用特色 水果种植为笔,在黑土地上书 写出乡村振兴的动人篇章,他 就是王明泽。

王明泽老家在梨树县孟 家岭镇。2013年大学毕业后, 他在长春一家工程公司任职 项目经理。然而,2017年的一 次回家探亲,彻底改变了他的 人生轨迹。那年家乡水果产 量与质量俱佳,却因销路不 畅,价格低迷,乡亲们满脸愁 容。看到这一幕,王明泽内心 被触动,"如果能回到家乡把 销路打开就好了"的想法在他 心中生根发芽。于是,他果断 辞去令人羡慕的稳定工作,回 到家乡,决心带领乡亲们闯出 一条致富新路。

孟家岭镇多数乡亲种植苹 果梨、南果梨等传统品种。经 过深入考察,王明泽将目光锁 定在鸡心果种植上。为打消乡 亲们的疑虑,他率先行动,带着 亲戚种下200棵鸡心果树。但 创业之路充满坎坷,两年过去, 果树结果寥寥,生长状况不

佳。面对挫折,王明泽没有气馁,他向四平市农业农村 局求助。在专家帮助下,他外出考察,发现是行距问题 导致果树生长受限。调整株行距后,鸡心果的质量得 到显著提升,产量也逐步向好。

看到实实在在的成果,乡亲们纷纷加入。目 前,合作社成员增加到30人,村上的鸡心果年产量 达到50万斤,产值高达240万元。为了让鸡心果品 质更优、产量更高,王明泽从未停止学习的脚步, 他频繁外出取经,积极引进新技术,不断优化种植 管理模式。

随着产量持续攀升,王明泽又建起500平方米的 低温冷藏室,解决了乡亲们果品存储难题,有效延长了 销售期。此外,在当地政府的大力支持下,他积极拓展 线上销售渠道,通过电商平台让孟家岭的鸡心果走出 吉林,不仅在嘉兴、金华、上海等城市声名远扬,更远销 菲律宾、孟加拉国,让小小的鸡心果成为走向世界的 "金果果"。

"回家这七年,我从学着干到带大家领着干,让大 家得到了实惠,也实现了经济增收。"王明泽感慨地说, "我希望更多的年轻人能够回到家乡创业,为乡村振兴 贡献力量。"从城市白领到乡村创业带头人,在创业的 崎岖道路上,他走出了一条充满希望的共富之路,也为 乡村振兴注入了蓬勃活力。

金融知识进校园

本报讯(记者杨晓艳)为进一步增强学生及家 长的金融安全意识,筑牢校园金融安全防线,近 日,吉林银行通化分行积极践行社会责任,深入开 展"五进入"活动,走进通化市朝阳学校首届校园 "家长节",携手开展金融知识万里行宣传活动,以 丰富多元的形式为师生和家长送上实用的金融知 识,为孩子们的健康成长保驾护航。

面对数字化时代下日益复杂的金融安全形势, 针对不法分子常利用家长护子心理实施诈骗的现 象,吉林银行特别推出《以案说险启示库》系列漫画 宣传活动,将防骗小课堂搬进了校园。工作人员通 过生动漫画展示、情景剧表演等形式,将金融诈骗 手段转化为通俗知识,助力家长与学生掌握防骗技 巧,提升风险防范意识。此外,为方便家长随时咨 询, 吉林银行还开通了咨询热线, 为大家提供及时、 专业的帮助,让可疑情况无处遁形。

吉林银行在此呼吁广大家长朋友:坚持金融防 骗"三不原则",即不轻信陌生电话、不泄露个人信 息、不随意转账汇款;积极开展"亲子共学",通过银 行官方渠道学习反诈知识,与孩子共同提升金融安

助力提升认证认可检验检测水平

本报讯(记者叶爽)近日,省市场监管厅组织在 吉认证机构围绕加快自身能力建设服务吉林振兴发 展开展交流活动。

活动中,船级社质量认证有限公司吉林分公司和 方圆标志认证集团吉林有限公司作为认证机构代表 分享了小微企业质量认证提升优秀案例,介绍了帮 扶企业开展认证审核、实施监督管理的具体流程和 提升成效。省市场监管厅发布了吉林省服务经济社 会高质量发展和提升认证公信力监管效能认证专家 智库首批入库专家名单及工作规则。共有来自35家 机构的80名专家入库。这些专家将参与质量认证助 企帮扶、小微企业质量管理创新提升、认证行为监督 管理和认证行业发展对策研究等一系列工作。

据悉,全省市场监管系统在"世界认可日"活动 期间,还将围绕"认可:赋能中小企业发展"和"认证 认可检验检测:与供应链协同发展"两大主题,面向 企事业单位、检验检测机构组织开展小微企业认证 提升成效分享、检验检测服务产业链供应链联动提 升成果展示等系列活动,进一步挖掘认证认可检验 检测在服务高质量发展和高水平对外开放的成功经 验和优秀事例,推动认证认可检验检测行业深度交 流、扩大企业与机构间合作,有效激发认证认可检验 检测作为市场信用工具、质量管理工具和贸易便利 工具作用。

报记